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MESDAMES, MESSIEURS, 

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du 3 avril 2014.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF 
DE M. PIETER DE CREM, VICE PREMIER 
MINISTRE ET MINISTRE DE LA DÉFENSE

À la suite du “bogue du millénaire” il a été jugé oppor-
tun, en raison de la pénurie, à l’époque, de personnel 
spécialisé en informatique sur le marché de l’emploi, 
d’octroyer une allocation aux militaires chargés de 
tâches informatiques pendant des périodes bien défi -
nies. Le cadre pour l’octroi de l’allocation susmention-
née a été fi xé dans un arrêté royal et un arrêté ministériel 
en juin 2000.

Depuis la création de ladite allocation, l’octroi, ou 
plutôt le refus de l’allocation, a mené à des contesta-
tions concernant les décisions prises par le Chef de la 
Défense (CHOD) de l’époque (en 2001, 2002 et 2004), 
jusques et y compris des procédures devant le Conseil 
d’État. Se basant sur un arrêt précédent de la Cour 
Constitutionnelle dans lequel la Cour constatait que la 
base légale de la réglementation concernée méconnais-
sait le principe constitutionnel d’égalité, le Conseil d’État 
a annulé les décisions de refus contestées. Il appert 
également des arrêts de ces deux Hautes Instances 
que l’arrêté royal et l’arrêté ministériel précités sont en 
contradiction avec l’article 182 de la Constitution qui 
détermine que les droits et les devoirs des militaires 
doivent être fi xés par la loi. Dès lors, les dispositions 
concernées doivent être portées au niveau de la loi ce 
qui constitue l’objet du projet.

Le projet de loi à l’examen vise à fi xer dans une 
loi, alors qu’elles le sont actuellement dans un arrêté 
royal et un arrêté ministériel, les dispositions relatives 
à l’octroi d’une allocation à certains militaires chargés 
de tâches informatiques. 

Le projet de loi à l’examen a suivi l’intégralité du trajet 
du contrôle administratif et budgétaire. Il a été présenté 
aux syndicats le 21 juin 2013, et a fait l’objet d’un accord 
unanime. L’inspecteur des Finances a rendu un avis 
positif le 3  octobre  2013. Les accords du secrétaire 
d’État à la Fonction publique et du ministre du Budget 
ont été obtenus les 2 et 23 décembre 2013. Le 31 jan-
vier 2014, le projet de loi à l’examen a été examiné en 
Conseil des ministres et, enfi n, le Conseil d’État a rendu 
son avis le 5 mars dernier. Cet avis a été suivi.

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken 
tijdens haar vergadering van 3 april 2014.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN DE HEER 
PIETER DE CREM, VICE-EERSTEMINISTER EN

MINISTER VAN LANDSVERDEDIGING

Na de millenniumbug werd het opportuun geacht om, 
wegens de toenmalige schaarste op de arbeidsmarkt 
aan personeel gespecialiseerd in informatica, een 
toelage toe te kennen aan de militairen die informati-
cataken uitvoerden gedurende welbepaalde periodes. 
Het kader voor de toekenning van voormelde toelage 
werd in juni 2000 in een koninklijk en een ministerieel 
besluit verankerd.

Sinds die toelage werd ingevoerd, heeft de toeken-
ning, of veeleer de weigering ervan geleid tot betwis-
tingen van de beslissingen die de toenmalige Chef 
Defensie (CHOD) destijds heeft genomen (in 2001, 
2002 en 2004), tot procedures bij de Raad van State aan 
toe. De Raad van State heeft de aangevochten weige-
ringsbeslissingen vernietigd op grond van een eerder 
arrest van het Grondwettelijk Hof, dat vaststelde dat 
de wettelijke grondslag van de betrokken regelgeving 
indruiste tegen het grondwettelijk gelijkheidsbeginsel. 
Uit de arresten van beide hoge rechtscolleges blijkt 
eveneens dat het voornoemde koninklijk en ministeri-
eel besluit in tegenspraak zijn met artikel 182 van de 
Grondwet, dat bepaalt dat de rechten en plichten van de 
militairen bij wet moeten worden geregeld. De betrokken 
bepalingen moeten dan ook in de wetgeving worden 
opgenomen, wat het doel is van dit wetsontwerp.

Dit wetsontwerp beoogt de bepalingen omtrent de 
toekenning van een toelage aan militairen die belast 
waren met informaticataken, op dit moment bepaald in 
een koninklijk en een ministerieel besluit, te verankeren 
op het niveau van de wet.

Het wetsontwerp werd onderworpen aan het vol-
ledige traject van administratieve en budgettaire 
controle. Het werd voorgelegd aan de vakbonden op 
21  juni 2013, en heeft een eenstemmig akkoord ver-
kregen. De Inspecteur van Financiën heeft een gunstig 
advies gegeven op 3 oktober 2013. De akkoorden van 
de Staatsecretaris voor Ambtenarenzaken en van de 
Minister van Begroting werden op 2 december en 23 de-
cember 2013 verkregen. Op 31  januari 2014 werd dit 
wetsontwerp besproken in de Ministerraad en tenslotte 
heeft de Raad van State zijn advies gegeven op 5 maart 
laatsleden. Dit advies werd gevolgd.
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II. — DISCUSSION

M. Bert Maertens (N-VA) fait observer qu’il avait été 
question au cours de la période 2000-2002 d’affecter 
1 315 militaires à la cybersécurité. Les effectifs de l’ar-
mée ayant été réduits entre-temps, à combien de mili-
taires compte-t-on confi er des missions informatiques? 
Dans quelle mesure cette allocation supplémentaire 
encouragera-t-elle les intéressés à rester à l’armée? 
Permettra-t-elle de freiner les départs habituels? Ne 
faudrait-il pas prendre des mesures complémentaires 
pour maintenir les informaticiens au sein de l’armée?

M. Vincent Sampaoli (PS) précise que son groupe 
a l’intention de soutenir le projet de loi à l ’examen. 
Il souligne néanmoins qu’il faut se garder de créer 
une inégalité par rapport aux autres corps militaires. 
L’intervenant se félicite que le projet de loi comble un 
vide juridique et qu’il se propose de remédier au manque 
de médecins et d’informaticiens au sein de l’armée. Il 
souligne néanmoins que la politique du personnel doit 
toujours être considérée dans son ensemble.

 
Le ministre confi rme que 34 militaires relèveront du 

statut en projet.

M. Bert Maertens (N-VA) s’étonne que l’allocation 
supplémentaire bénéfi cie seulement à 34 militaires et 
non à l’ensemble des informaticiens employés au sein 
de l’armée.

III. — VOTES

Articles 1 à 7

Des corrections techniques ont été apportées.

Tous les articles sont successivement adoptés sans 
modifi cation et à l’unanimité.

L’ensemble de la proposition de loi est adopté sans 
modifi cation et à l’unanimité.

 Le rapporteur, Le président,

 Georges DALLEMAGNE Filip DE MAN

Dispositions qui nécessitent une mesure d’exécution 
(art. 78.2, alinéa 4, du Règlement): art. 3, § 1er, alinéa 
1er; art. 3, § 1er, alinéa 2, 1°; art. 3, § 2, alinéa 1er; art. 3, 
§ 3, alinéas 1er, 2 et 3; art. 5, § 1er, alinéa 3.

II. — BESPREKING

De heer Bert Maertens (N-VA) stelt dat er ooit sprake 
was in de periode 2000-2002 van 1315 militairen die 
met cyberveiligheid zouden worden belast. Nu het 
leger is afgeslankt, hoeveel militairen zullen als infor-
matici worden ingezet? In welke mate zal deze extra 
toelage een stimulans zijn om bij het leger te blijven? 
Zal het de gewone uitstroom afremmen ? Zijn geen 
bijkomende maatregelen nodig om de informatici aan 
boord te houden?

De heer Vincent Sampaoli (PS) wijst erop dat, on-
danks het feit dat de fractie van de spreker het wets-
ontwerp zal steunen, geen ongelijkheid mag worden 
gecreëerd met de overige militaire korpsen. Het is goed 
dat een juridisch vacuüm wordt opgevuld. En ook dat het 
tekort aan geneesheren en informatici bij het leger wordt 
aangepakt. Toch moet het personeelsbeleid steeds in 
zijn geheel worden bekeken. 

 De minister bevestigt dat 34  militairen onder het 
ontworpen statuut zullen vallen.

De heer Bert Maertens (N-VA) verbaast zich over 
het feit dat er slechts 34 militairen van de extra toelage 
zullen kunnen genieten en niet alle andere bij het leger 
tewerkgestelde informatici.

III. — STEMMINGEN

Artikelen 1 tot 7

Er werden technische correcties aangebracht. 

Alle artikelen worden achtereenvolgens ongewijzigd 
en eenparig aangenomen.

Het gehele wetsvoorstel wordt ongewijzigd en een-
parig aangenomen.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Georges DALLEMAGNE Filip DE MAN

Bepalingen die een uitvoeringsmaatregel vereisen 
(art. 78.2, vierde lid, van het Reglement): art. 3, § 1, 
eerste lid; art. 3, § 1, tweede lid, 1°; art. 3, § 2, eerste 
lid; art. 3, § 3, eerste, tweede en derde lid; art. 5, § 1, 
derde lid.
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